ПОЛОЖЕНИЕ

Об аттестации педагогических и руководящих работников государственных, муниципальных учреждений Сергиево-Посадского района.

В соответствии с Положением об аттестации педагогических и руководящих работников государственных, муниципальных учреждений образования Московской области, утвержденный приказом Минобразования РФ от 26.02.2001 г. № 1908 и на основании и в соответствии с резолюцией Всероссийской научно-практической конференции « Состояние и перспективы непрерывного образования и аттестации кадров» и рекомендациями Минобразования России и приказом Министерства образования РФ от 6.02.2001 г. № 375 утвердить следующие направления экспертизы:

7. Экспертиза результатов деятельности аттестуемого

• Посещение членами экспертных групп уроков с согласия аттестуемого, учебных и/или внеучебных мероприятий, проводимых аттестуемым, с последующим анализом.

• Анализ документально зафиксированных результатов учебно-воспитательного процесса.

• Анализ итогов мониторинга успешности обучения.

• Представление образовательного учреждения, отражающее совокупность результатов практической деятельности аттестуемого в течение 5 лет.

• Собеседование или творческий отчет с самоанализом результатов педагогической деятельности аттестуемого.

• Представление результатов опытно-экспериментальной работы.

• Представление и защита методических и других разработок.

• Участие в муниципальных и профессиональных региональных конкурсах.

• Участие в работе учебно-научно-методических объединений различных уровней, начиная с муниципального (районного).

2. Профессиональная компетентность аттестуемого

• Экзамен * Собеседование * Представление и защита реферата * Защита авторского проекта * Представление и защита методических и других разработок * Представление результатов опытно-экспериментальной работы * Творческий отчет с самоанализом результатов педагогической деятельности аттестуемого * Участие в работе профессиональных (научных, методических, творческих, и других объединений) * Наличие   печатных работ

3. Утвердить отдельные категории педагогических и руководящих работников для прохождения ими упрощенной процедуры аттестации (по представлению администрации школ, работников департамента по образованию и УМЦО), в случае, если заявление ими подано на подтверждение уже имеющейся категории:

• награжденные государственными наградами за педагогический труд (кроме медали "Ветеран труда"), имеющие почетные звания "Народный учитель СССР", "Народный учитель Российской Федерации ", "Заслуженный учитель Российской Федерации" и награжденные почетными знаками Министерства образования СССР, РФ;

• победители региональных, всероссийских конкурсов профессионального мастерства;

• подготовившие победителей и призеров международных, всероссийских, региональных олимпиад, конкурсов;

• опытные, эффективно работающие учителя, регулярно повышающие квалификацию, добивающиеся высокой результативности в работе и имеющие стаж работы более 25 лет.

Право на принятие решения о присвоении категории в каждом конкретном случае предоставить районной аттестационной комиссии.
